

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

Año VI

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECCLÉSIASTICA

FRANQUEO CONCERTADO

Tortosa. Lunes 4 de Agosto de 1913

Redacción y Administración, P. O'Callaghan, 5

Núm. 1502

¡Traficante en huelgas!

Las manos de

Lerroux

Sí, señores, Lerroux es negociante en huelgas, comerciante de la política que vive y ha medrado por las huelgas.

El mismo Lerroux lo dice:

«Canten papés y callen barbes».

Los «papés» son dos cartas del propio «D. Alejandro», publicadas por la *Veu de Catalunya*, de cuya autenticidad no ha protestado nadie, ni ha desmentido un ápice de ellas el propio *Progreso*, órgano oficial de Lerroux.

«Con un poco de tacto esta huelga sería para mí, si tú me ayudas, «negocio redondo»».

Oido a la caja que habla el Ex-emperador del Paralelo el algunos es Hoy Madrid 30 de Junio de 1906 oírse Amigo y compañero Cañellas:

Recibida la tuya. Mucho te agradezco el interés que te tomas por *Progreso*. Bueno, pero no hace porque todo el mundo (republicano) aplaude sus campanías se valora y el lujo con que lo editor, pero el 50 por 100 de los paquetes me roba y los suscriptores, pagan tarde y con daño.

Te incluyo esos recibos de suscripción, su importe y pésetas que te ruego me remitas pronto.

Aprímate al paquetero de Gerona que me diré fondos.

Respecto a mis planes para desarrollarlos necesito ocasión propicia. No tardará en haber crisis y nuevas elecciones. «Barcelona es un país por conquistar», pero hay que ser hábil y tomarle bien la embocadura, sin tropezar.

«Por ejemplo, si tu pudieras, respondiendo a tus ideas, provocar allí una huelga que metiese ruido, entonces «cuela después», claro que «varía rápidamente», y esto me daría un prestigio más reciente que el de la campaña de Montjuich, ya muy manoseada, y me permitiría entrar en Barcelona «como triunfador y obtener los votos de los obreros».

En fin, tú ya conoces mi plan general. «Si yo soy Diputado, tú concejal». Saludo a tu «compañera» y te abrazo. Salud y revolución social!». Así Leendroux.»

Otro botón de muestra. «Madrid, 12 de Julio de 1906. Querido amigo Luis. He leído el des-

MADRID. Creo que en España, aun en el caso di-

ficil de que triunfase, podrían echar raíces y consolidarse ciertas formas del Gobierno.

Yo no creo que a España, si es sana-ble, puedan salvarla convenciones, asambleas ni congresos de charlatanes; yo creo, por el contrario, que a España solo le salvará o que España sólo puede levantarse por un hombre. Y cuando veo entrar en las academias militares generalidad de los casos se han abierto caminos y desde anorarse sabe que los posiblemente serán al cabo de unos años brillantes oficiales de nuestro Ejército. Leo siempre con satisfacción las noticias que afectan al presente y al porvenir cultural de la patria. Cuando los Secretarios de las Universidades e Institutos y en general de los centros docentes, en las Memorias con que inauguran los cursos académicos nos dicen los nombres de los estudiantes que figuran en los respectivos cuadros de honor, para cada uno de ellos tengo intimamente un aplauso caluroso. Son el mañana de la patria, han de ser los factores de la regeneración social y la salud como a una esperanza consoladora.

Pero en los que ingresan y en los que salen triunfadores en las academias militares, veo algo más que en los médicos, y en los abogados y en los filósofos que nos devuelven victoriosos la Universidad. ¿Por qué? Voy a decirlo. Yo no

arrolo que toma la huelga de tapone-ros en el Ampurdán.

«Esta es la hora, y como supongo que dicha huelga se debe a tus ges-tiones, no vacilo más y me pongo en camino.»

Té escribí la presente, horas antes de salir el tren, en el que salgo para Bar-celona. Allí te espero en el Hotel Con-dal, para que hablamos.

«Con un poco de tacto esta huelga sería para mí, si tú me ayudas, «negocio redondo»».

Dispensa el papel. Tuyo afectísimo y compañero. A. Lerroux.

Amigo y compañero Cañellas:

Recibida la tuya. Mucho te agradezco el interés que te tomas por *Progreso*.

Bueno, pero no hace porque todo el mundo (republicano) aplaude sus cam-

pañas, se valora y el lujo con que lo editor, pero el 50 por 100 de los paqueteros me roba y los suscriptores, pagan tarde y con daño.

Te incluyo esos recibos de suscripción, su importe y pésetas que te ruego me remitas pronto.

Aprímate al paquetero de Gerona que me diré fondos.

Respecto a mis planes para desarrollarlos necesito ocasión propicia. No tardará en haber crisis y nuevas elecciones.

Lerroux, el gran comerciante de la

política revolucionaria, ha manejado la huelga como arma poderosísima para conseguir su particular negocio, y «negocio redondo» como él mismo confiesa con gráfica frase.

La lectura de estas cartas hará abrir discursos contra Lerroux no pre-

rían más efecto que estas cartas en que se pinta, con magistrales pinceladas,

«ese matón» de la política española.

La «honradez» de ese «vivo» explota-

dor negro, de ese mercader de esclá-

vos, de ese plutócrata que empuña el azote contra los que le elevaron, y echa a punitazos a los que le ayudaron a

subir y medrar, se muestra con colores imborrables en esa expresión de sus cartas que es el resumen de su vida de traficante político.

«La huelga es para mí... negocio re-

dondo», dice en suyo el «dilecto E. Bay.

—No importa, mi amo paga, siempre lo que le piden, sin regatear.

—Siendo así, contesté, iré dentro de una hora.

En efecto, la manicura se presentó en la calle O'Donnell preguntando por D. Alejandro Lerroux, que era el ca-

balleto que solicitaba sus servicios.

Lerroux, al verla, extendió sobre la mesa sus enormes manazas.

—Están algo descuidadas, pero en lo sucesivo quiero cuidarlas bien —dijo.

La manicura, por galantería, contestó que manos peor cuidadas había visto.

La faena fue larga; primero, depilar el vello, luego limpiar unas uñas rebeldes y negruzcas para darles esmalte artificial, proceder enseguida al recorte

que entre nosotros es tan frecuente, sino del valor moral que va siendo tan raro, pienso, que acaso entre esos jóvenes se halla, entrando y saliendo de las Escuelas militares, el hombre que en lo futuro, después de desbordado el torrente y de pasar por el país como la inundación por un valle ha de enfrenar y someter a los elementos revolucionarios y anárquicos que fermenten en nuestro país, convirtiéndose en brazo del orden y en garantía del derecho y de la ley...

MIGUEL PEÑAFOR.

de unos padrastritos apergaminados, y cubrir de pomada los dedos amarillentos. Después el masaje de limpieza, un inacabable masaje, porque había manchas que resistían el roce de la piedra, de la franela y hasta de las aguas corrosivas.

La manicura necesitó más de hora y media de trabajo y gastar un kilo de pomada para dejar las manos del «caudillo republicano» limpias y lustrosas como las de una damisela coqueta.

Lerroux se puso a contemplar sus extremidades, orgulloso y satisfecho, y pagó espléndidamente, rogando a la manicura que volviera al cabo de unos días.

—Pero mire, señora —acabó diciendo la manicura— paga muy bien y sin embargo no volveré a servir a ese hombre.

—Qué manchas tenía en las manazas, si hubiera usted visto qué manchas más raras!

Y al recordar aquellas manchas la profesora francesa no podía contener un

gracioso gesto de horror.

CIRICI VENTALLO.

CRÓNICA DE ROMA

Deshaciendo una patanía

Un periódico que se las echa de maestras, hallándose falso de noticias variadas auténticas, ha arreglado para sus lectores, con gran briqueta de detalles, la historieta de un extraordinario pro-

yecto, imaginado nada menos que por el Cardenal Falconio conforme a la comisión de católicos que salió del Vaticano.

La faja de terreno, por supuesto, se-ría regalada por dicho Comité a la Santa Sede. Aparte de que la tómula de la

faja de terreno hasta el mar, no tiene ni aun el sello de la verdad, data de la época en que Crispì, de buena o mala fe, que no es aquí el caso de indagarlo, andaba buscando cómo dar una solu-

ción a la cuestión romana, el diario que hoy atribuye al Cardenal Falconio tiene bien poco exacta idea de ese eminentísimo señor y de su inteligencia.

En efecto; no haría ciertamente mu-chó honor a un Príncipe de la Iglesia el poseer una percepción tan confusa del gravísimo problema religioso, político, jurídico e internacional, sobre la cual se abri-Admitiendo que se constituyese el Co-

mo al P. L. F. en su amistad.

Carabinero afortunado

Dicen de Cádiz que entre los partici-

pantes del premio mayor, figura el carabi-

nero Vicente Ruiz, que gana cuatro

mil duros. Vióse obligado a jugar dos

décimos a causa que le devolvieron

Admitiendo que se constituyese el Co-

mité de católicos; admitiendo también que, sin obstáculo de parte de la secta y del Gobierno italiano, fuese adquirida y donada la repetida faja de terreno, ¿podría acaso el Papa transitarse por ella, salir del Vaticano? Ello habría sido pos-

sible, en teoría, con el proyecto de Crispì, según el cual habría renunciado el Gobierno italiano a todo derecho sobre la faja de terreno, alargando la extraordinaria de los Palacios Vatica-

nos, y extendiéndola hasta el mar; pero

Lerroux se puso a contemplar sus extremidades, orgulloso y satisfecho, y pagó espléndidamente, rogando a la manicura que volviera al cabo de unos días.

—Pero mire, señora —acabó diciendo la manicura— paga muy bien y sin embargo no volveré a servir a ese hombre.

—Qué manchas tenía en las manazas, si hubiera usted visto qué manchas más raras!

Y al recordar aquellas manchas la profesora francesa no podía contener un

gracioso gesto de horror.

CIRICI VENTALLO.

Un periódico que se las echa de maestras, hallándose falso de noticias variadas auténticas, ha arreglado para sus lectores, con gran briqueta de detalles, la historieta de un extraordinario pro-

yecto, imaginado nada menos que por el Cardenal Falconio conforme a la comisión de católicos que salió del Vaticano.

es innegable que la candida figura del Santísimo Padre sufre, aun materialmente, por causa de su injusta y cruel prisión;

GIULIO CASTELLI.

DISCURSO PRONUNCIADO MAUÍ 1901 89

quiero decir, a la manera universal, como realmente lo concibe; no existe esa «manera» en la realidad, lo cual es cosa muy distinta de su poner a la maneras Kantiana; cómo su señoría imaginaba, que yo creía que lo universal existe sólo en la mente.

No. Yo no soy conceptualista como Abela-rdo, ni afirmo teorías kantianas, ni comparto el semikrausismo ni el semikanismo de su señoría. No creo que el Sr. López Muñoz afirme que existiendo aquí diputados concretos, gastos a diputados republicanos, otros conservadores, otros tradicionalistas, otros de la mayoría, crea su señoría que el concepto de «diputado» está en estos bancos. Yo no lo encuentro.

Es claro que ese concepto universal que nosotros percibimos tiene fundamento objetivo en la realidad, porque hay caracteres comunes y existe el árbol, pero sólo los árboles no existen en la realidad.

El Sr. López Muñoz confundía lo universal con lo absoluto, como confundían los pantheístas, que su señoría ha seguido; la determinación cuando se la considera como una negación; con la determinación cuando se la considera como una perfección; por eso hacen de Dios el ser indeterminado. Si se trata de lo pri-

